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Οι Άθλιοι του Σένγκεν.



Αλέκος Γαϊτάνος

0
Στο Νότο του μικροσκοπικού Δουκάτου του Λουξεμβούργου
βρίσκεται το γραφικό χωριό Σένγκεν, γνωστό για την υπογραφή
της ομώνυμης συνθήκης από την οποία προήλθε η δημιουργία της
Ζώνης Σένγκεν όπου ισχύει η ελεύθερη μετακίνηση των πολιτών
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και η κατάργηση των ελέγχων στα χερσαία σύνορα των Χωρών
που την απαρτίζουν.

 

Είναι γνωστό επίσης το Σένγκεν για τον πύργο του Βίκτωρα
Ουγκώ, συγγραφέα του περίφημου μυθιστορήματος με το
χαρακτηριστικό και εξόχως διδακτικό για τις μέρες μας τίτλο, οι
Άθλιοι.

 

Με το προσφυγικό δράμα σε πλήρη εξέλιξη, το ρεύμα των
εξαθλιωμένων ανθρώπων θυμάτων των πολέμων και των
κλιματικών αλλαγών να απειλεί στο διάβα του όχι μόνο την
εύθραυστη ευρωπαϊκή συνοχή αλλά και  τα νέα τείχη
ξεδιαντροπιάς και υποκρισίας που στήνονται, ένα φάντασμα
πλανάται ξανά στον ουρανό της Ευρώπης.

 

Είναι η απειλή εξοστρακισμού της Ελλάδας από την περιώνυμη
Ζώνη, ένα νέο σενάριο Grexit με γνώμονα τη δοκιμασμένη πλέον
συνταγή των εκβιαστικών και απειλητικών διλλημάτων που
απέφεραν την άτακτη υποχώρηση της Κυβέρνησης Τσίπρα και την
υπογραφή του επαίσχυντου τρίτου μνημονίου. Τι και αν η Ελλάδα
στερείται χερσαίων συνόρων με τις υπόλοιπες χώρες της Ζώνης
του Σένγκεν και οι Έλληνες δεν έχουν τίποτα να χάσουν από
ενδεχόμενη έξοδο της Χώρας από τη Ζώνη πέραν ίσως της εκ
νέου χρήσης των διαβατηρίων τους.

 

Καταρρέει το σαθρό ευρωπαϊκό οικοδόμημα και ήδη τίθενται
σενάρια διάσπασης στο τραπέζι σε χώρες δυο ταχυτήτων,
πλούσιες και παρίες, με την Ελλάδα να εκβιάζεται προκειμένου να
εναρμονισθεί πλήρως στις αντιδραστικές κατευθύνεις της
περιστολής δικαιωμάτων και αυστηροποίησης των ελέγχων στους
πρόσφυγες.

 

 Με πρόσχημα την τρομοκρατία μια νέα αντιδραστική Γερμανική
Ευρώπη του κεφαλαίου γεννιέται.
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Από τον πύργο του Σένγκεν στο Λουξεμβούργο οι Άθλιοι του
Βίκτωρα Ουγκώ ίσως ξαναγράφονται…
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